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Ata nº 4.060/25 

 

Sessão Ordinária de 20 de outubro de 2025. 

 

Presidente: Ver. Ademir Bica Fagundes (PDT). 

Secretários: Aldo Gregory (PP), 1º Secretário e Marcelo 

Bernstein Lopes (PDT), 2º Secretário. 

Presentes os seguintes Vereadores: 

PDT: Cláudio Ehlers Bastos, Luis Henrique Quadros Porto e 

Sérgio Diogo Duarte Pereira. 

PT: Angélica da Silva Hassen e Luciano Fabiano Maria da Silva. 

Avante: Antônio Porfírio de Araújo Costa (Leco Costa). 

Às 19hs.22min, o Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, 

declara aberta a Sessão. 

O Sr. 2° Secretário faz a leitura do texto bíblico. 

Ata n° 4.059 (Sessão Ordinária de 13.10.2025). - Em discussão. 

- Em votação: aprovada. 

O Sr. 2º Secretário faz a leitura da matéria relacionada no 

Expediente.  

Ofício, da Igreja Luterana, solicitando o uso da Tribuna 

Livre, para se pronunciar sobre “A Reforma Luterana do Século 

XVI e seu legado para os dias atuais no Brasil”.  

Ofício, da Caixa Econômica Federal, comunicando a liberação 

de recursos financeiros, no valor de R$ 723.352,00, do 

Ministério do Turismo, referente à construção de ciclovia e 

revitalização da Praça Dom Pedro II.  

Ofício, do CTG Pelego Branco, solicitando o uso da Tribuna 

Livre, para falar sobre homenagem recebida pela entidade.  

Convite, da AVAT – Associação dos Vereadores do Vale do 

Taquari, para o “Encontro de Legislativos”, a realizar-se no 

dia 25 de outubro do corrente, às 9 horas, na Câmara Municipal 

de Fazenda Vilanova.  

Indicação nº 462/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 

realizado um estudo para aumentar o valor do “Vale 

Alimentação”, haja vista que o valor atualmente praticado é 

o menor da região.  

Indicação nº 463/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que sejam 

instaladas pedras de “meios fios” ao longo da Rua Manoel 

Clarimundo da Conceição, bairro Léo Alvim Faller, para a 

contenção das águas pluviais que invadem as residências 

gerando inundações nos imóveis.  

Indicação nº 464/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 

criada de função honorífica de “Prefeito de Praça”, para 

auxílio na fiscalização e zeladoria, no cuidado das praças e 

logradouros, conforme modelo de projeto anexo.  
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Indicação nº 465/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizada a instalação de canos pluviais no final da Rua 

Antônio Vilanova, na Boa Vista II.  

Indicação nº 466/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

instalada uma quadra de areia junto à sede da Associação dos 

Moradores do Loteamento do Junior.  

Indicação nº 467/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizado conserto de tampão na Rua Antônio Vilanova esquina 

com a Rua A, Loteamento Junior.  

Indicação nº 468/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizado o conserto na caixa pluvial (boca de lobo) no final 

da Rua Sete de Setembro.  

Indicação nº 469/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizada a limpeza e manutenção nas ruas do Loteamento São 

José.  

Indicação nº 470/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

instalado PAVS na Rua Ernestino Lopes Machado, bairro Léo 

Alvim Faller.  

Indicação nº 471/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que sejam 

instaladas placas de identificações de trânsito na Rótula 

Dilnei Bruxel, Rua Albino Pinto.  

Indicação nº 472/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizada a sinalização da confluência das ruas Campo Romero 

com a Otto Hauck.  

Indicação nº 473/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que sejam 

instalados 2 redutores de velocidade na Rua Domingos Rocha 

Pereira, Boa Vista II.  

Indicação nº 474/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que sejam 

retirados os entulhos existentes na Rua Pedro Fregapani, 

bairro Passo da Aldeia.  

Requerimento nº 180/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja aprovado voto de congratulações a empresa Grano Grãos 

pelos seus 6 anos de atuação.  

Requerimento nº 181/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja aprovado voto de congratulações a Certaja Energia pela 

passagem de seus 56 anos de atuação em nosso município, 

comemorado em 17 de outubro.  

Requerimento nº 182/25, do Ver. Ademir Fagundes, propondo que 

seja transferida a Sessão Ordinária do dia 27 para o dia 28 

de outubro, no mesmo horário, devido a antecipação do feriado 

do “Dia do Servidor Público”.  

Requerimento nº 183/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja oficiado às empresas de telefonia e internet, 

solicitando a suspensão dos fios/cabos ao longo da Rodovia 

Aleixo Rocha da Silva, trecho situado ao lado do britador.  
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Requerimento nº 184/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja oficiado ao DAER, solicitando a duplicação da Rodovia 

Aleixo Rocha da Silva - ERS 436, entre a sede da ACERTA e a 

Rótula Paul Harris, bem como a criação de uma ciclovia nesse 

mesmo trecho.  

Requerimento nº 185/25, do Ver. Luis Porto, propondo que seja 

oficiado a Oi, solicitando o conserto de fio caído que está 

atrapalhando a entrada de garagem em frente à residência nº 

569, na Rua Mário Rodrigues de Freitas, bairro Coqueiros.  

Requerimento nº 186/25, do Ver. Antônio Costa, propondo que 

seja oficiada a Corsan/AEGEA, solicitando informações sobre 

a existência de previsão para realização de reparos na Rua 

Conceição Tostes da Cunha, no Loteamento Ipê, tendo em vista 

que, após a privatização, o local passou a ser utilizado como 

depósito de materiais. Caminhões têm circulado com frequência 

na via, ocasionando danos consideráveis à pavimentação.  

Projeto de Lei nº 6.076/25, do Executivo, que “Abre Crédito 

Especial, aponta recurso”.  

Projeto de Lei nº 6.077/25, do Executivo, que “Abre Crédito 

Especial, aponta recurso”.  

Projeto de Lei nº 6.078/25, do Executivo, que “Abre Crédito 

Especial, aponta recurso”.  

Projeto de Lei nº 6.079/25, do Executivo, que “Abre Crédito 

Especial, aponta recurso”.  

Projeto de Lei nº 6.080/25, do Executivo, que “Abre Crédito 

Especial, aponta recurso”. 

Espaço das Lideranças: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Luis Porto (PDT), 

Angélica Hassen (PT), Aldo Gregory (PP) e Leco Costa (Avante). 

Expediente Comum: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Luciano Maria (PT), 

Sérgio Pereira (PDT), com o tempo cedido do Ver. Ademir 

Fagundes (PDT), Leco Costa (Avante), com o tempo cedido da 

Verª. Angélica Hassen (PT), Marcelo Lopes (PDT), Cláudio 

Bastos (PDT), Aldo Gregory (PP) e Luis Porto (PDT). 

Ordem do Dia:  

Requerimento nº 180/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja aprovado voto de congratulações a empresa Grano Grãos 

pelos seus 6 anos de atuação. – Em discussão. – Em votação: 

aprovado por unanimidade.  

Requerimento nº 181/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja aprovado voto de congratulações a Certaja Energia pela 

passagem de seus 56 anos de atuação em nosso município, 

comemorado em 17 de outubro. – Em discussão: encaminhado pelo 
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autor e discutido pelos Vers. Aldo Gregory, Luis Porto e 

Sérgio Pereira. – Em votação: aprovado por unanimidade.   

Requerimento nº 182/25, do Ver. Ademir Fagundes, propondo que 

seja transferida a Sessão Ordinária do dia 27 para o dia 28 

de outubro, no mesmo horário, devido a antecipação do feriado 

do “Dia do Servidor Público”. – Em discussão. – Em votação: 

aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 183/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja oficiado às empresas de telefonia e internet, 

solicitando a suspensão dos fios/cabos ao longo da Rodovia 

Aleixo Rocha da Silva, trecho situado ao lado do britador. – 

Retirado de pauta pelo autor. 

Requerimento nº 184/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja oficiado ao DAER, solicitando a duplicação da Rodovia 

Aleixo Rocha da Silva - ERS 436, entre a sede da ACERTA e a 

Rótula Paul Harris, bem como a criação de uma ciclovia nesse 

mesmo trecho. – Em discussão. – Em votação: aprovado por 

unanimidade. 

Requerimento nº 185/25, do Ver. Luis Porto, propondo que seja 

oficiado a Oi, solicitando o conserto de fio caído que está 

atrapalhando a entrada de garagem em frente à residência nº 

569, na Rua Mário Rodrigues de Freitas, bairro Coqueiros. – 

Em discussão. – Em votação: aprovado por unanimidade.  

Requerimento nº 186/25, do Ver. Antônio Costa, propondo que 

seja oficiada a Corsan/AEGEA, solicitando informações sobre 

a existência de previsão para realização de reparos na Rua 

Conceição Tostes da Cunha, no Loteamento Ipê, tendo em vista 

que, após a privatização, o local passou a ser utilizado como 

depósito de materiais. Caminhões têm circulado com frequência 

na via, ocasionando danos consideráveis à pavimentação. – Em 

discussão: encaminhado pelo autor. – Em votação: aprovado por 

unanimidade.  

Projeto de Lei nº 6.075/25, do Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar Termo de Parceria com a Associação 

Beneficente Pella Bethânia”. – Em discussão: Aldo Gregory e 

Cláudio Bastos. – Em votação: aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 6.076/25, do Executivo, que “Abre Crédito 

Especial, aponta recurso”. – Em discussão: Aldo Gregory. – Em 

votação: aprovado por unanimidade.  

Projeto de Lei nº 6.077/25, do Executivo, que “Abre Crédito 

Especial, aponta recurso”. – Em discussão: Aldo Gregory e 

Luis Porto. – Em votação: aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 6.078/25, do Executivo, que “Abre Crédito 

Especial, aponta recurso”. – Em discussão: Aldo Gregory. – Em 

votação: aprovado por unanimidade.  
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Projeto de Lei nº 6.079/25, do Executivo, que “Abre Crédito 

Especial, aponta recurso”. – Em discussão: Cláudio Bastos, 

Aldo Gregory e Luis Porto. – Em votação: aprovado por 

unanimidade.  

Projeto de Lei nº 6.080/25, do Executivo, que “Abre Crédito 

Especial, aponta recurso”. – Em discussão: Aldo Gregory e 

Angélica Hassen. – Em votação: aprovado por unanimidade. 

Explicações Pessoais: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Angélica Hassen (PT), 

Aldo Gregory (PP), Marcelo Lopes (PDT) e Luciano Maria (PT) 

Às 21hs.40min., do dia 20 de outubro de 2025, o Senhor 

Presidente, invocando o nome de Deus, declara encerrada a 

Sessão. A presente Ata, lavrada em 05 (cinco) folhas 

digitadas, é, ao final, assinada por todos os Vereadores 

presentes à Sessão em que for aprovada, na forma regimental. 

 


